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Juli 2016
Nyt fra Bestyrelsen.
Hej alle, hermed lidt generel info om ”rigets” tilstand.

Distrikt 9 (flygtningelejren).

Som I alle ved, har vi i foreningen fulgt og påvirket (sammen med de andre grundejerforeninger), denne sag meget tæt. Mit indtryk er, at en endelig   beslutning vedr. tidspunkt og placering endnu ikke er truffet. Sidste dialog i sagen er Bjørn Schmidts indlæg, som er blevet videresendt til de andre    ”aktivister”. Nedenstående er et stort uddrag.
Det viser sig af vi faktisk har et stykke af skoven (matrikel 11di) Vores matrikel støder jo op til 11f (område9).
Jeg har haft lidt korrespondance med Naturstyrelsen ang. tvivl spørgsmål om fredning (se separat mail). Det var her jeg fandt vores skelgrænse – og kunne konstatere at vi har et lille stykke af skoven. Prøv at klik på nedenstående link og fokuser ind på skoven. Prøv at vælge matrikelkort – det er meget sjovt at se – der er flere andre ting at vælge. Prøv eksempelvis at vælge flyfoto og vælg 2004 – der kan I tydelig se aftrykket af den sø, som har været på området tidligere. Bemærk den sparsomme vækst. På år 2002 kan man tydelig se skelgrænsen ved volden – ser ud som om vi har volden på begge sider. Det var jo sådanne at jo højere træerne blev – jo lavere blev vandstanden i søen. Der er i dag flere hundrede træer hvoraf ca. 40 er birketræer, nogle af dem er giganter på 30 meter, de suger ca. 800 liter vand per styk i døgnet (ca. 30 tons ). Når de engang forsvinder stiger vandstanden højst sandsynligvis i søen. Vi skal måske også forberede os på at vi får det lidt fugtigere på denne side af volden. Da vi flyttede ind i 1984 var der en stor sø man kunne gå rundt om 1.000-1.500 m2 – til gengæld var der kun små træer.

 

http://www.horsholm.dk/om-kommunen/kort
Nabohjælp.
Vi har endelig modtaget og opsat skilte med nabohjælp. Har du spørgsmål til nabohjælps ordningen, kan du på vores hjemmeside finde et link, hvor der findes mere info. I er også velkommen til at kontakte Malene i nr. 73.
Hastigheder.
Vi hører om flere nærved ulykker på vores fællesveje. Er I flinke at huske på, at vores skiltning anbefaler 30 km/t.
Havedag.
Næste havedag er den 2. oktober. Sidste havedag blev aflyst, grunden lav tilmelding. Derfor vil I på næste opkrævning, opleve at kontingentet er sat ned med 200,-, da pengene jo ikke er blevet brugt.
Emails.

Vi mangler stadig e-mails på en del af jer, så hvis du modtager dette på    almindelig papir, så er du en af dem. Send venligst en mail til gf.christianshusvej@gmail.com med navn og husnummer, tak. Det vil lette noget af arbejdet i bestyrelsen, bl.a. omdelingen af NFB.

Parkering.
Som aftalt på generalforsamlingen, ville vi undersøge reglerne på dette område. Her er det sidst modtaget svar fra kommunen.

Vejmyndigheden i Hørsholm Kommune kan desværre ikke godkende parkeringsrestriktioner på Christianshusvej som har til formål, at reservere parkeringspladser til bestemte private personer eller køretøjer. Vi vil dog ikke modsætte os, at I med informationstavler informerer om, at I internt i grundejerforeningen har indgået en privatretlig aftale om parkering. Det skal dog af skiltene fremgå, at de er opsat af grundejerforeningen og teksten må ikke have karakter af forbud eller en reservation. Teksten skal henstille til at p-pladserne kun benyttes af beboerne.

Begrundelse

Til orientering er de medsendte billeder at en lignende skiltning, ikke fra en privat fællesvej, men fra en privat grund.

Jf. færdselslovens § 92, stk. 3 er der ikke lovhjemmel til at reservere parkeringspladser på færdselsarealer til bestemte private personer eller køretøjer (se i øvrigt vedhæftede artikel). Kommunen kan altså ikke godkende parkeringsrestriktioner med det ansøgte formål, med autoriserede færdselstavler som kan håndhæves af politiet.

De tavler som I har foreslået er ikke autoriserede færdselstavler, og kan derfor ikke håndhæves af politiet. Efter kommunens opfattelse, har de foreslåede tavler karakter af informationstavler, som informerer om en privatretlig aftale indgået mellem grundejerforeningens medlemmer.

Grundlag

Christianshusvej er en privat fællesvej i byområde. Dette omfatter både stamvejene, sidevejene og ’gård-områderne’ mellem de 7-12 parceller. Det betyder at jeres ansøgning skal behandles under hensyntagen til både privatvejsloven (Lov om private fællesveje – LBK nr 1234 af 04/11/2015) og færdselsloven (LBK nr 1386 af 11/12/2013).

Jf. privatvejslovens § 57 skal både kommunen og politiet godkende trafikregulering, herunder parkeringsrestriktioner. Parkeringsrestriktionerne skal være begrundet

i færdselsmæssige hensyn eller andre mere almene hensyn. Kommunerne kan derfor ikke reservere parkeringspladser til bestemte private personer eller køretøjer. Her er der tale om at tilgodese privatretlige, og ikke almene hensyn. 

Regulering af trafikken, i denne forbindelse, skal ske med autoriserede færdselstavler.

Privatvejslovens  §57.

Grundejerne må ikke foretage ændringer ved en privat fællesvejs indretning eller anlæg, afspærre vejen eller etablere eller ændre foranstaltninger med henblik på regulering af færdslen, jf. færdselslovens §§ 92, 92a og 100, uden kommunalbestyrelsens og politiets godkendelse. Politiets godkendelse indhentes af kommunalbestyrelsen.

Færdselslovens § 92, Stk. 3. 

Når særligt tungtvejende hensyn taler herfor, kan vejbestyrelsen og vejmyndigheden efter stk. 1 træffe bestemmelse om, at en parkeringsplads skal reserveres til et eller flere bestemte køretøjer, som anvendes af en person med handicap.

Klagevejledning:

Du kan klage over denne afgørelse til Vejdirektoratet, for så vidt angår retlige spørgsmål. 

Vejdirektoratet kan i forbindelse med behandling af en klage tage stilling til, om afgørelsen er lovlig. Direktoratet kan derimod ikke tage stilling til kommunens vurdering (skøn) inden for lovens rammer. Klagefristen er 4 uger, fra du har modtaget denne afgørelse. 

Du skal først have udnyttet din mulighed for at klage til Vejdirektoratet, før du kan anlægge retssag ved domstolene.

Støjværn.
Her har vi også presset på, i et forsøg på at ændre tilstandene. Desværre er udfaldet ikke til vores fordel. Nedenstående er det sidst svar i sagen.
Tak for jeres henvendelse vedr. trafikstøj fra Helsingør-motorvejen.
Hørsholm Kommune er opmærksom på støjen og har forståelse for de gener, det måtte medføre for jer som omkringboende. Af samme grund blev der fra politisk side for år tilbage afsat midler i budgettet til at få udarbejdet en støjberegning for dele af strækningen langs Helsingør-motorvejen.
 
Konkret giver hverken Miljøbeskyttelses- eller Planloven dog mulighed for at gribe ind over for støjproblemer i eksisterende boliger fra eksisterende veje. Miljøbeskyttelseslovgivningens regler danner grundlag for varetagelse af støjhensyn i planlægningen. Miljøbeskyttelsesloven kan ikke umiddelbart regulere eksisterende støjproblemer fra vejtrafik, da vejtrafikken ikke kan henvises til en enkelt ejer eller forurener. Miljøbeskyttelsesloven regulerer almindeligvis miljøproblemer ved at stille krav til ejeren eller forureneren. 
Miljøministeriet fastsætter støjgrænser for udlæg af nye boligområder. I sådanne områder skal vejstøj holdes på et niveau under 58 dB L​den. Støjhensyn ved etablering af ny bebyggelse og nye veje reguleres ved bestemmelser om, hvordan trafikstøj skal behandles i forskellige planlægningssituationer, samt ved vejledninger om hensigtsmæssig planlægningspraksis. 
I forbindelse med en tidligere forespørgsel om mulighed for støjafskærmning fra Hørsholm Haveforening henvendte Borgmester Morten Slotved og Udvalgsformand for Miljø- og Planlægningsudvalget sig til transportministeriet for at få etableret støjafskærmning langs Helsingørmotorvejen. Transportministeriet tilkendegav at ville være særlig opmærksom på behovet for støjafskærmning i området. Vejdirektoratet har sidenhen udarbejdet ’Støjhandlingsplan for statens veje 2013-2018’, som desværre ikke medtager det omtalte stykke af Helsingør-motorvejen. Begrundelsen er, at det ikke er et af de indsatsområder, hvor det samfundsøkonomiske afkast af investeringen er højest. Dog er det udpeget som et område, der indgår i Vejdirektoratets videre planlægning for støjafskærmning. 
Muligheder for støjbegrænsning ved Helsingør-motorvejen har ligeledes af Hørsholm Kommune været behandlet politisk af flere omgange. I den seneste politiske beslutning om et støjvolds- og byudviklingsprojekt, blev det besluttet at afvente et konkret projekt for støjafskærmning fra grundejeren, der ejer arealet mellem motorvejen og Bakkehusene. Et konkret projekt skal indeholde byudviklingsmuligheder, da hverken miljø- eller planloven som beskrevet ovenfor giver mulighed for at gribe ind over for støjproblemer i eksisterende boliger fra eksisterende veje. Sagen afventer således fortsat et konkret projekt fra grundejeren af arealet med byudviklingsmuligheder, der kan være løftestang for at gå videre med eksempelvis en støjvold eller anden støjafskærmning. 
Den seneste politiske behandling af sagen kan findes via følgende LINK, der henviser til mødet i Miljø- og Planlægningsudvalget 18.12.2013. Til dagsordenspunktet hører en række bilag, herunder en støjberegning.
God sommer til alle!

De venligste hilsener

Bestyrelsen for G/F Christianshusvej.
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